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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

ATA DA 7° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA- 2025-
2028. 

Aos 07 dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João 
Cardoso de Macedo Filho, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, 
Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O 
Senhor Flavio Cirqueira do Vale no exercício da presidência após verificar o livro de presença 
e havendo quórum legal , sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, em seguida o senhor 
presidente justificou a ausência dos co legas Geilson de Sousa Pinto e Lara Amanda Vieira da 
Silva e autorizou o vice- presidente João Cardoso de Macedo Filho a lê um texto da Bíblia 
Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem alterações. Pequeno Expediente. O espaço 
não foi usado por nenhum dos parlamentares. Ordem do dia. INDICAÇÃO DE Nº 
024/2026. Autoria vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa. PROJETO DE LEI DE Nº 
05/2026. Autoria Vereador Asaf Pereira Sobrinho. Em seguida o senhor presidente colocou 
as matérias em apreciação e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Não havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou 
aberto o grande expediente. O vereador Adaias da Silva Morais iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente da Câmara, os demais colegas vereadores, além da população que 
acompanha a sessão de forma presencial, pelas redes sociais e pela rádio . Destacou a importância 
das sessões ordinárias como espaço de debate de temas relevantes, sempre com o objetivo de 
promover melhorias e garantir o bem-estar da população do município. Na sequência, passou a 
fazer cobranças à gestão municipal. Primeiramente, solicitou mais responsabilidade por parte da 
empresa encarregada da reforma da quadra Cajuzão, ressaltando que a obra já foi reprovada três 
vezes pelos fiscais por não atende/ aos padrões exigidos. Diante disso, pediu que os problemas 
sejam corrigidos e que a obra seja concluída com urgência. Também cobrou do Poder Executivo 
que tome providências em relação à situação da quadra e garanta sua entrega o mais rápido 
possível. já que a demora tem prej udicado atletas e causado o adiamento de eventos esportivos. 
O vereador também voltou a cobrai: do prefeito a nomeação e posse do; secretários das pastas de 
Esporte. Cultura e Meio Ambiente. destacando que já se passaram quatro meses do ano sem que 
esses cargos tenham sido ocupados. Questionou ainda a falta de transparência sobre os recursos 
destinados a essas secretarias. pedindo esclarecimentos sobre o que está sendo feito com esse 
dinheiro. Segundo ele. a ausência desses gestores tem causado prej uízos diretos ao município. 
de ixando áreas importantes paralisadas. Além disso, apontou impactos negativos no espo1ie 
local, lamentando que o município não esteja participando do Copão Maranhão do Sul , o que, 
segundo ele, demonstra falta de organização e investimento na área esportiva. Também 
mencionou problemas ambientais, como terrenos abandonados e acúm ulo de lixo, reforçando 
que a fa lta de um secretário de meio ambiente dificul ta a resolução dessas questões . Por fim , o 
vereador reforçou que está cumprindo seu papel de fiscal do povo ao fazer essas cobranças, 
mesmo sabendo que poderá sofrer críticas. Também pediu que os demais vereadores 
intensifiquem a cobrança ao executivo, sempre priorizando os interesses da população, e 
finali zou agradecendo a oportunidade e desejando bênçãos a todos. 
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O vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa iniciou sua fala cumprimentando o presidente, 
os colegas vereadores, os servidores da Casa e a população que acompanha a sessão pelos meios 
de comunicação. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente e destacou 
o apoio dos colegas às suas indicações, além de parabenizar o co lega Asaf pelo projeto 
apresentado . Durante seu discurso, relembrou uma solicitação feita na sessão anterior, 
relacionada à recuperação de trechos da estrada na região do Barrinha. Aproveitou para agradecer 
ao gestor municipal pelo atendimento do pedido, destacando que os serviços já foram rea lizados, 
ainda que de forma paliativa, melhorando as condições de tráfego. O vereador também 
reconheceu o trabalho contínuo da gestão na manutenção de estradas, citando intervenções em 
diferentes pontos, corno na MA-138 e em regiões próximas ao sítio, onde problemas como 
buracos e atoleiros vêm sendo resolvidos. Ressaltou que, apesar de ainda haver muito a ser feito , 
os serviços não estão parados. Por fim , mencionou que novas ações já estão previstas para outras 
localidades e antecipou agradecimentos ao gestor pelo atendimento dessas demandas, encerrando 
sua fala com agradecimentos pela oportunidade. A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros 
iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os colegas vereadores, servidores da Casa e todos 
os presentes e ouvintes, desejando bom dia e expressando gratidão a Deus pela oportunidade, 
citando um trecho bíblico para reflexão. Também cumprimentou autoridades presentes e 
parabenizou colegas vereadores por indicações e projetos apresentados, especialmente nas áreas 
de infraestrutura e saúde. Durante o discurso, reafirmou seu compromisso com a população e 
destacou a importância do trabalho conjunto entre vereadores e o Poder Executivo para promover 
melhorias no município, além de reconhecer o esforço da gestão em buscar recursos e benefícios 
para a cidade. Na sequência, apresentou cobranças ao Poder Executivo, solicitando a recuperação 
da estrada na região do Ribeirão da Mata, especialmente no trecho que dá acesso à casa do senhor 
Jorge Barrinha. com o objetivo de facilitar o deslocamento dos estudantes até o ponto de ônibus 
esco lar. Também pediu o melhoramento das ruas do setor Bonfim, onde moradores enfrentam 
dificuldades devido às más condições das vias, citando inclusive um caso de acidente causado 
por buracos. Por fim , reforçou seu compromisso de continuar trabalhando em favor da população, 
co locou-se à disposição para colaborar com a gestão e encerrou sua fala agradecendo a 
oportunidade e desejando uma semana abençoada a todos. O vereador Asaf Pereira Sobrinho 
iniciou sua fala cumprimentando o presideute,, os colegas vereadores, servidores da Casa e a 
população que acompanha a sessão, incluinao os ouvintes da rádio. Também fez um 
cumprimento especial à secretária de administração, destacando e parabenizando seu trabalho e 
dedicação ao município, estendendo o reconhecimento aos demais secretários. Em seguida, 
apresentou uma cobrança ao Poder Executivo, solicitando que o prefeito reforce junto à 
Equatorial a ligação de energia no poço do setor Riacho Fundo, para garantir o abastecimento 
regular de água à comunidade. Destacou a dificuldade enfrentada pelos moradores, 
principalmente em relação à água potável, mesmo com o apoio temporário de carro-pipa. O 
vereador também reconheceu e elogiou o trabalho da gestão municipal , ressaltando os esforços 
na recuperação de estradas mesmo durante o período de inverno, além da busca por recursos 
junto aos governos estadual e federal. Destacou ainda as limitações financeiras do município, 
mas afirmou que. apesar disso, a gestão tem conseguido avançar. Sobre cobranças feitas por outro 
vereador em relação à falta de nomeação de secretários, ponderou que a cobrança é vál ida, mas 
defendeu que o município segue funcionando dentro de suas condições e que as decisões devem 
respeitar o tempo da gestão. Por fim, comentou sobre a importância de aplicar leis já existentes, 
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especialmente no que di z respeito à li mpeza de terrenos baldios, sugerindo que o município 
realize a limpeza e inclua os custos no fPTU dos proprietários. Encerrando, reafirmou seu 
compromisso com o município, agradeceu a oportunidade e desejou bênçãos a todos. O vereador 
João Cardoso de Macedo Filho iniciou sua fala cumprimentando os colegas parlamentares e a 
população que acompanha a sessão pelos meios de comunicação, incluindo redes sociais e rádio . 
Destacou a satisfação em estar mais uma vez participando dos trabalhos legis lativos e reforçou a 
responsabilidade confiada pelo povo aos vereadores para atuar em conjunto com o prefeito e 
vice-prefeito em prol do desenvolvimento do município. Durante o discurso, elogiou o trabalho 
dos colegas vereadores, reconhecendo o empenho e a dedicação de todos com o crescimento da 
cidade. Também parabenizou o prefeito e o vice-prefeito, destacando o compromisso, o esforço 
e a busca constante por melhorias, ci tando ações como recuperação de ruas. início de obras de 
pavimentação e investimentos em infraestrutura urbana. O vereador reafirmou seu compromisso 
de continuar contribuindo com a gestão, por meio de indicações e requerimentos, sempre 
buscando atender às necessidades da população. Nesse sentido, apresentou como pedido ao Poder 
Executivo a rea lização de urna reforma geral no posto de saúde Maria de Libania, ressaltando 
que a unidade necessita de melhorias urgentes para melhor atender a comunidade. Por fim , 
destacou a importância da união entre os poderes e reafirmou que continuará trabalhando junto 
aos demais vereadores e à gestão municipal para garantir avanços e melhorias para São Pedro 
dos Crentes, encerrando sua fala com agradecimentos. O presidente Flavio Cirqueira do Vale 
iniciou sua fala agradecendo ao gestor municipal pelo trabalho, dedicação e esforço em buscar 
melhorias para o município . Também parabenizou os vereadores pela atuação, destacando o 
compromisso de cada um na representação da população e na busca por resultados positi vos. 
Ressaltou a importância da harmonia entre o Poder Legislativo e o Executivo, afirmando que 
essa parceria tem contribuído para o desenvolvimento da cidade. Comentou que, embora existan1 
cobranças mai s firmes durante as sessões, todas têm corno objetivo o crescimento do município 
e o bem-estar da população. Por fim, colocou-se à disposição da sociedade e do Executivo para 
colaborar no que for necessário, agradeceu aos vereadores pelas matérias apresentadas - todas 
aprovadas - e destacou o papel do Legislativo no avanço do município. E como nada mais 
houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. 
Vereadores para a próxirpa sessão ordinária que acontecerá 110 dia 28 de abril de dois mil e vinte 
se is (28/04/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que 
depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes 
nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, João Cardoso de 
Macedo Filho, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva 
Mor is, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. 
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